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Внутренний туризм в России

Вы когда-нибудь отдыхали или никогда не отдыхали в регионах России? И если да, то когда последний 
раз Вы ездили отдыхать в какой-либо регион России?

Скажите, пожалуйста, сколько раз за последний год Вы ездили отдыхать в какие-либо регионы России? 
(Вопрос задавался тем, кто отдыхал в России в течение последнего года, – 9% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Внутренний туризм в России
Опрос «ФОМнибус» 18–19 июня. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от групп

Туризм в России
Опрос  18-19 июня  2011

Вы когда-нибудь отдыхали или никогда не отдыхали в регионах России?  И если да, то когда 
последний раз Вы ездили отдыхать  в какой-либо регион России?

Скажите, пожалуйста, сколько раз за последний год Вы ездили отдыхать в какие-либо регионы 
России? (Вопрос задавался только тем, кто ездил отдыхать в течение последнего года, - 9% 

респондентов.) 

Кто чаще ездил отдыхать в регионы России менее трёх лет назад
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Туризм в России
Опрос  18-19 июня  2011

Вы когда-нибудь отдыхали или никогда не отдыхали в регионах России?  И если да, то когда 
последний раз Вы ездили отдыхать  в какой-либо регион России?

Скажите, пожалуйста, сколько раз за последний год Вы ездили отдыхать в какие-либо регионы 
России? (Вопрос задавался только тем, кто ездил отдыхать в течение последнего года, - 9% 

респондентов.) 

Кто чаще ездил отдыхать в регионы России менее трёх лет назад
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Туризм в России
Опрос  18-19 июня  2011

Вы когда-нибудь отдыхали или никогда не отдыхали в регионах России?  И если да, то когда 
последний раз Вы ездили отдыхать  в какой-либо регион России?

Скажите, пожалуйста, сколько раз за последний год Вы ездили отдыхать в какие-либо регионы 
России? (Вопрос задавался только тем, кто ездил отдыхать в течение последнего года, - 9% 

респондентов.) 

Кто чаще ездил отдыхать в регионы России менее трёх лет назад

1

Кто чаще ездил отдыхать в регионы России менее трёх лет назад

население в целом – 25%
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Внутренний туризм в России

А в какие места, регионы России Вы вообще когда-либо ездили отдыхать? (Карточка, любое число 
ответов. Вопрос задавался всем, кроме никогда не отдыхавших в России,- 61% респондентов.)
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данные в % от всех опрошенных

ОСОБОЕ МНЕНИЕ* (данные в % от групп)

А в какие места, регионы России Вы вообще когда-либо ездили отдыхать? (Карточка, один 
ответ. Вопрос задавался тем, кто когда-либо ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

Особое мнение* (данные в % от групп)

2

* В таблице синим цветом показаны значения, отклоняющиеся от значения по всем опрошенным на 5 и более п. п. в большую сторону.
** Россия: Анапа; Астраханская область; Астрахань; Башкирия, Оренбург; Татария; Бузулукский бор; в деревне, в Курской области; в Новоалтайской 

области; Волгоград, Самара, Саратов, Ярославль; вышний Волочек; Таганрог, Брянск; западная Сибирь; Ингушетия; Июльское; Калининград; Красно-
дарский край; Красноярск; Курск; Медвежье - местное; местные санатории; Новосибирск; Пенза, Московская область; Полтава; Саратов; Саратовская 
область; Соль-Илетск; тверская область; тюменская область; Уфа, Екатеринбург; челябинская, Курганская области; Чернолучье.

 Зарубежье: Армения; Батуми и Сухуми; Белоруссия; Грузия; Душанбе; Казахстан; Китай; Крым; Латвия; Литва; Турция; Гагры; Украина, Белоруссия, 
Молдавия; Юрмала.
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Внутренний туризм в России

Вспомните Вашу последнюю по времени поездку в какой-либо регион России. Там, где Вы последний 
раз отдыхали, условия для отдыха были хорошие, средние или плохие? (Вопрос задавался всем, кроме 
никогда не отдыхавших в России,- 61% респондентов.)

Какого типа был этот отдых? (Карточка, один ответ. Вопрос задавался всем, кроме никогда 
не отдыхавших в России,- 61% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Распределение по курортам РФ

данные в % от групп

Какого типа был этот отдых? (Карточка, один ответ. Вопрос задавался тем, кто когда-либо 
ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

Вспомните Вашу последнюю по времени поездку в какой-либо регион России. Там, где Вы 
последний раз отдыхали, условия для отдыха были хорошие, средние или плохие? (Вопрос 

задавался тем, кто когда-либо ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

Какого типа был этот отдых? (Карточка, один ответ. Вопрос задавался тем, кто когда-либо 
ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

Вспомните Вашу последнюю по времени поездку в какой-либо регион России. Там, где Вы 
последний раз отдыхали, условия для отдыха были хорошие, средние или плохие? (Вопрос 

задавался тем, кто когда-либо ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

Какого типа был этот отдых? (Карточка, один ответ. Вопрос задавался тем, кто когда-либо 
ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

Вспомните Вашу последнюю по времени поездку в какой-либо регион России. Там, где Вы 
последний раз отдыхали, условия для отдыха были хорошие, средние или плохие? (Вопрос 

задавался тем, кто когда-либо ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)
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Внутренний туризм в России

Кто чаще выбирает
данные в % от групп

население в целом – 21%

население в целом – 14%

население в целом – 6%

население в целом – 12%

пляжный отдых

лечебный отдых

активный и спортивный отдых

экскурсионный туризм

тип отдыха

Кто организовывал эту поездку, отдых? (Карточка, один ответ. Вопрос задавался всем, кроме никогда 
не отдыхавших в России,- 61% респондентов.)

данные в % от групп

население 
в целом

лечебный 
(14% респондентов)

активный 
и спортивный 

(6% респондентов)

экскурсионный
туризм 

(12% респондентов)

пляжный
(21% респондентов)
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В ближайший год Вы собираетесь или не собираетесь поехать отдыхать в какие-либо регионы 
России?

Кто организовывал эту поездку, отдых?  (Карточка, один ответ. Вопрос задавался тем, кто когда-
либо ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

тип отдыха

население в целом экскурсионный 
туризм

(21% респондентов)

пляжный
активный и 
спортивный

(6% респондентов) (14% респондентов) (12% респондентов)

лечебный
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Внутренний туризм в России

Кто чаще сам занимался организацией поездки

данные в % от групп

население в целом – 31%

Почему, по каким причинам Вы никогда не ездили отдыхать в регионы России? (Открытый вопрос. 
Задавался тем, кто никогда не отдыхал в регионах России, – 39% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Нет денег «Не мог себе позволить»; «финансовые обстоятельства»; «материальные трудности»; 
«по бюджету»; «не хватает дохода»; «затруднения с деньгами»; «денег не хватает»; 
«нет денег – семья»; «пусть дадут денег побольше».

24

Нет времени, некогда «Это связано с видом работы»; «некогда отдыхать»; «времени не хватает»; «времени 
нет и не было»; «не до того – нет отпуска»; «только работала. Вот такая жизнь». 8

Дорого, дешевле и ком-
фортнее зарубежные 
поездки

«Дорогой нынче отдых»; «слишком дорого. За рубеж легче съездить»; «за границей 
дешевле отдыхать»; «дешевле и проще сейчас отдохнуть за границей»; «за границей 
лучше»; «цены завышают везде и на все – сервиса нет, а цены при этом запредель-
ные»; «не удовлетворяет сервис»; «предпочитаю отдых в других местах».

2

Люблю отдыхать дома, 
на даче

«Люблю быть дома»; «мне дома хорошо отдыхается»; «дома самый хороший отдых»; 
«отдыхаю в черте города»; «отдыхаю на наших озерах»; «можно отдохнуть на даче»; 
«дача своя, там отдыхаем»; «ездил всегда только к себе на дачу».

2

Нет желания «Не было желания»; «неохота»; «не привлекает»; «неинтересно»; «не люблю»;  
«я не люблю поездки»; «не нравится в России». 2

Не могу оставить хозяй-
ство

«Хозяйство, скотина не дают»; «дом и хозяйство не бросишь»; «всегда было хозяйство, 
огород – не уедешь»; «домашнее хозяйство не отпускает». 1

Другое «Родители не возили»; «родители не пускали»; «не давали путевку»; «не с кем»;  
«не к кому поехать»; «из-за состояния здоровья»; «не успел устать»; «еще всё впере-
ди».

1

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа

 2
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Кто чаще собирается поехать отдыхать в какие-либо регионы России

6
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Внутренний туризм в России

В ближайший год Вы собираетесь или не собираетесь поехать отдыхать в какие-либо регионы России?

данные в % от всех опрошенных

Кто чаще собирается поехать отдыхать в какие-либо регионы России

данные в % от групп

население в целом – 21%

В ближайший год Вы собираетесь или не собираетесь поехать отдыхать в какие-либо регионы 
России?

Кто организовывал эту поездку, отдых?  (Карточка, один ответ. Вопрос задавался тем, кто когда-
либо ездил отдыхать по России,- 61% респондентов.)

тип отдыха

население в целом экскурсионный 
туризм

(21% респондентов)

пляжный
активный и 
спортивный

(6% респондентов) (14% респондентов) (12% респондентов)

лечебный


